



阜宁

奋力描绘『阜明水秀、物阜民宁』的崭新画卷

9月17日,位于阜宁高新区的江苏精镁智创镁合金轮毂项目生产车间内,1300台全自动CNC设备正在高速运转,工人们熟练操控着机器。该项目是阜宁县今年刚招引的重大项目,计划总投资51.8亿元,新上自动锻压生产线、数控加工中心、涂装生产线、检测设备2000台(套),全部投产以后年产值可达45亿元。“公司在百日内完成厂房建设并顺利投产,阜宁高新区在手续审批、人员招聘等方面为我们提供了很多服务,落实专人全程跟踪。”江苏精镁智创镁合金轮毂项目现场负责人吴晓军说。

近年来,阜宁县以“时时放心不下”的责任感、“把眼睛瞪得大大”的危机感,立足县情实际,笃定前行、砥砺前行,脚踏实地、稳扎稳打,高效统筹疫情防控和经济社会发展,向高质量发展迈出了坚实步伐。



赛得利(盐城)纤维有限公司



淮宁能源科技生产场景



阿特斯阳光电力科技生产场景



中海油燃机热电项目



精镁智创制造生产场景



陈集渔光互补工程



协鑫硅片项目生产场景



苏民新能源生产场景

发起项目引建攻坚 打造更具优势的产业集群

9月20日,在阿特斯阳光电力科技有限公司的生产车间内,上百台智能化生产设备全速运转,一片片高效光伏电池产品源源不断下线。技术升级、降本增效,一直是光伏行业追求的方向,该企业在今年投入开发了“5G+工业互联网”融合应用项目,升级服务器和5G数采盒子,技改的投入使电池产出从163MW提升到215MW,电池的效率及良率分别提高10.8个百分点和2.2个百分点。

作为阜宁重点建设的光伏产业项目之一,淮宁异质结二期项目6月初开工,目前已经完成结构封顶。“淮宁新能源专注于异质结高效太阳能电池的自主研发和生产,产品广泛应用于太阳能板、城市轨道交通、通讯设备等领域。二期项目目标是建成2GW高效异质结电池片和1.5GW电池组件,预计年底就可实现电池片下线投产,让我们公司在市场竞争中更具优势。”江苏淮宁能源科技有限公司副总经理王凡信心十足地说。随着一个个大项目、好项目的落地,阜宁不断夯实产业链的实体根基,为高质量发展注入强劲新动能。

发起城市更新攻坚 打造独具魅力的活力新城

今年以来,阜宁县先后启动38项民生工程,逐步优化医疗资源供给,完善人居环境建设,推进城市加速更迭,全力打造独具魅力的宜居新城,让阜宁高质量发展更有“温度”。在阜宁县人民医院二期项目建设现场,300余名施工人员在烈日下忙忙碌碌,对水电安装、吊顶施工等工作进行快速推进。“传染病楼室内精装修和室外幕墙正在施工,门诊医技楼和地库已经完成封顶,目前已经开始内部墙体砌筑,其他相关配套也将在后续工程中陆续进场。”阜宁县人民医院二期工程施工安全负责人王井祥介绍。

阜宁把握新型城镇化加速期发展机遇,立足长三角一体化发展北翼活力新城、江苏沿海中等城市定位,加快推进以县城为重要载体的城镇化建设,锻造城市“硬核”,着力构建县城、益林“一主一副”城镇发展格局,主城围绕“拥湖入城”思路,构建“大河两岸、一城半湖”的滨湖枕河城市形态。

争当乡村振兴标杆 打造美丽宜居的鱼米之乡

走进阜宁县新沟镇春华秋实现代示范园的金丰源育苗基地,满目翠绿映入眼帘,一个个育苗穴盘摆放整齐,一株株幼苗长势正旺,棚内一片生机勃勃的景象。当下也正是出苗的高峰期,现场工人们正在加紧赶制一批西蓝花苗和辣椒苗的订单,基地的负责人姜官俊介绍说,当前的订单十分充足,目前的效益和产量也十分可观。

“目前,我们可以育苗的品种有西瓜、辣椒,西蓝花等20多个种类的蔬菜。我们大棚每年可以实现总育苗量8000万株左右,后续我们计划进一步扩大规模,实现育苗量年产量达1亿株以上。”姜官俊说。

阜宁紧扣乡村振兴“20字”总要求,按照一个特色产业、一处家庭农场、一支经纪人队伍、一套过硬“两委”班子、一座美丽村落、一团乡村和气“六个一”,走深走实乡村振兴路径,努力建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。同时,规模化发展农业特色产业,深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,重点推进14.55万亩高标准农田建设和提升,建成“种粮一体化”和工业化育苗中心项目,创建省级现代农业产业高质量发展示范园。坚决扛起稳产保供责任,做好长三角地区家门口的“米袋子”“菜园子”“肉篮子”“果盘子”。

争当绿色发展标杆 打造更加鲜明的阜宁标识

9月19日,在阜宁县硕集社区硕集居委会十支河,保洁人员正在打捞水面上的漂浮垃圾和水花生,并对两边堤岸上的杂草进行清理。原来十支河由于生活污水排入导致水质不清、淤积严重,河岸环境脏乱。为彻底解决存在问题,硕集居委会从源头截污,实施河塘清淤、沟通水系、岸坡治理等工程,让河道焕发新颜。

在持续改善水环境质量的同时,阜宁县深入打好污染防治攻坚战,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,加大大气污染防治力度,强化多污染物协同控制和区域联防联控,开展细颗粒物和臭氧浓度“双控双减”行动,严格管控各类扬尘,让“阜宁蓝”随处可见、随手可拍。

生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力。阜宁县积极抢抓“双碳”背景下的产业发展新赛道,努力构建绿色工业体系,让产业链在转型发展中壮大。坚定不移走精耕农业、绿色农业之路,着力建设江淮生态经济区新时代鱼米之乡。同时,大力发展乡村研学、农事体验、民宿康养等旅游业态,复活传统村落,开展文化溯源,形成喻口古镇和板湖孔荡、羊寨外口等一批特色小镇、特色田园示范村,精心培育益林穆沟全国乡村旅游重点村、单家港新四军红色文化村,高标准建设黄河故道生态富民廊道,为群众创造更多的“绿色财富”。

做好民生共享文章 打造群众满意的幸福生活

让群众的幸福感更可持续,离不开良好的人居环境。在阜宁县胜利花园小区,楼栋外墙已粉刷一新,路面硬化全部完成,休憩凉亭和健身广场等便民设施一应俱全,让居住在此的群众收获了满满的幸福。

社区居民郭霞仁说:“现在小区环境比过去好很多,还有了健身广场和凉亭,大家都愿意来散步、歇歇脚,邻里情也更浓了,居住在这里感觉很舒服,很有幸福感。”

小区的管理和建设离不开居民的支持,更需要党员居民的“头雁”作用。改造完成后,社区两委组织发挥党建引领作用,积极参与小区后续管理等工作,将“改得好”转变为“管得好”,做好老旧小区改造的“后半篇文章”。

阜宁县紧紧围绕民生“七有”目标,用心用情办好涉及“千家万户”的事,努力以干部的辛苦指数换取群众的幸福指数。

陈哲/文 顾建/摄